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ZHTHMA 1
‘Eote yeviké ypapuiké poviého y=Xp+e , pe ¢ ~ N, (0,0°],), émov X o mivakag oyediaopod pe k

enelnymuaTikég petaPhnré.
(i) Noe Ppebel m Swomopd  V(e) kot cuvdakdpavan covie,e;),i#j, tov urchoinwy

e, =1, ...,n.
(i) Kévoviag ypiion ¢ bwmrag E(y'Ay) = tr(AV)+p'Ap, mov p=E(y), V=V(y) xa

A=(1-H), H=XX'X)"'X', scittc 6n S*= SiEl ival e apepbANTI exTipiTple TG O Kot
n-k-

om Yo 10 amid  ypoppkod RovTEho E(y)=pot+pix avtr avayetar oV

1 S, 1

§?= S, —— = S, j1-r2 |, émov SSE 1o dfpoiopa teTpoydvav Adyon codhuato

n_z{ﬂs —S, {I-1} poiopa TeTpaYGVeY AbYe ceEMATO;
QO THY TPOCUPROYT] TOD LOVIEAOD.
(iii) "Eotw 10 anhé ypappiké poviédo y, =B +B,x, +&, ;J.E;V(Ei)=02x?, i=1, ... , n. Tldg Oa
pETOGYMUATIOOVNE TO POVTEARD £T6L DOTE v oTabepomonBel 1) Sraomopd Tov Tuyaiov opdipatog;

(Babp. 3.0)

ZHTHMA 2

(i) No mpooappootei to poviého E(y, )=, +f,x ot axdéhovBa dedopéva xm va Ppebei o cuviedeotig
mposdiopiopiod RE,

X 1.6 | 1.8 14 | 2.0 1.2 | 22 | 1.0 | 24
Y 85 | 60 | 70 | 50 |10.0 | 2.0 19 | 2.0

(i) No xotaokevaotel éva 0.99-5iiompa spmotooivng TpoBheyns mg iy =E(y,ﬂ), émov y, o
véw TopaTApnoT, 6TaY X, =(Xy:X, )' =(1, 1.5)". [Afvetar x',(X'X)" x, =1/ + (%, %) /S, 1.

(iii) Me paon évo otationk6 éheyyo vrobécemv Kal TOVG TUVIEAEGTEG TPOGHIOPITHOD R%, Bewpeite
6TL BEATIDVETON 1) TPOCAPROYH GV GTO HOVTELD EloayBsi ka1 peTafhnmi X° ;

[Afveton ixiyi =844, fo =24.8, ny = 651.25. Aedopévov dm oTo povtélo vrapyeL 16n n
i=l =l =]

petafintn x, divetan om ﬂ, =7.515, ,’cz =1.93 xmt SSE=26.537]. (Babp. 2.5) S }z'
. 1. X, + .é . . ( — &.—f
ZHTHMA 3 )it 2 re e Npo 2wr)

A) Adote o oOviopun meprypagt] 600 Swdikaoidv pe Pipote yioo v emioyn evég poviélov
ToAvopounons. Qo katalifouy oto 610 poviého;

B) E&etaletar n ypapuxn tekivépopnon mg Y oe ayéon pe tig eneEmynpatikés petafintés X, Xa,
X5 ,X4. Me paon tov mapakate mivaxke kot yio péyebog deiypatoc n=13, va fpedei To ketadiniotepo
povt£Ro, kavovtog yprion Kot evog eléyyov F, 6mov kpivete ont eivan amapaitmtos.

MAfBog

petapintév  R® C, (Mallows) § X X, X3 Xy

oTo poviého

1 67.5  138.7 8.9639 X
1 66.6 142.5 9.0771 X
2 97.9 2.7+ 2.4063 X X
2 97.2 5.5 2.7343 x x
3 98.2 3.0 > 2.3087 x X X
3 98.2 3.0 = 2.3121 x X X
4 98.2 5.0 2.4460 X X X X
1/2
Sr(a‘e ) )
( /n-k-] (Babp. 2.5)
( 5‘&}/ i L\ ey
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ZHTHMA 4 (EmiéEte 1 and Te axdrovba 3 spotiuerta) (Babp. 2.0)

A) Ze Sedopéva Tov agopody TV TaxdTnTa X Sbo Tonev epyedeinv ke my aviictoryn Sudpkew g
toug ¥ (dpec), mposappdletat o povrého E(y, =P, +Bx+B,z+B,w, omov z pa Seiktpa petafinm)
(z=1, dtav 1o epydheio eivan Tov Tomov A Ken z=0, 6tav eivan Tov THmov B) kaL w=xz ekppdlel myv
adnienidpacn petah v o Tinwv epyaleiny Kal THY TayHTNTE TOVG X.

(i) Thotedete 6Tt Swwgopomotovvian o1 khicelg T@v poviéimv yia toug §bo Tomoug epyedeiwv pe myv
ToyoTnTa X; [Aivovtal |31=0A0022]4 , se( 63 )=0.009137, SSE(x,z,w)= 43.59].

(ii) @swpdvrag 611 dev vmdpysr adindenidpacn petadd tav 6o hnwv epyeleiov kot v Taydmid
Tovg X, VmdpysL Sapoponoinon HeTad Twv dvo Timwv epyaleiov g mpog ™ Sidpkewn Long Tovg pe
Sedopévn ™ cuppstoxn g X 6To poviédo; Epunvedote to B, . oteberte 6Tt e Sedopéva pnopoby

vt EKQPRGTONV HECH EVOC amAol YPappIKoD poviéiov; [Aivovton f}z = -12.643 ka1 SSE(x,z)= 43.91].
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B) Tuyain emdeypévo Seiypa 20 to0Phov ané mv nuepficle mapoyoyl evég epyootaciov
katavepribnke toyoio oe Técoepl Swpopetikés cvvbikeg amobikevons. Metd and éva ypoviké
Suotnua petpRBnke 1) eni Tolg % MEPLEKTKGTINTA TOUG OE VEPO

Luvbhikeg arobijkeveng 39,9 7 .
1 2 3 4 37 ¢ 5,
74 7.0 7.9 8.1 Ll
8.3 5.4 9.6 6.4 { K
7.6 72 10.0 7.1 A
8.3 6.4 9.1 6.7
8.2 5.9 8.5 7.7

YioBetdvtog v kodikomolnon
_ |1, av ovvbfim 1 _ |1, av ouvinm 2 _ |1, av ouveim 3
* _{ 0, ahhdc : _{ 0, hbg '{ 0, ol
Tta Sedopéve TPOcApRACTIKE To akérovbo poviédo madwdpopnone E(y)y=B, +B,x, +B,x,+B;x;,
(i) Na yiver o éheyyog Hy:B,=B,=P,=0 pe evelhaxtuci H,: Tovréypotov éve f; #0

¢ N
[Aivoviar Y Y y5 = 1194.1, SSR=18.94].
=l j=1
(i) N copmdnpubel ka va eppnvevtsl o tapakdto Tivakag

I Metaflnytic ﬁ

t

se(B) p-mu
Erabepi 7.20 0.3116 97 707
X 0.76 0.4407 7, F95
Xa -0.82 0.4407 | ~7,4(7
X3 1.82 04407 | 4 027

- - - y
I')'Eota poviého mg nohvdpopnong Poisson 1{y)=M, ¥=0,1,2,..., pe cuvapmon civicong
y! » 2

g(u, =In p =f'x. (i) Acitte ndg TPOcapROETaL 0VTO TO povTELo oTV TEpinTWON OV wmhpovy 2
ovppetafintéc  x, x,. (i) Adote tov opiopé twv vnohoinwy Pearson Yo €va  povtého
nahivépépneng Poisson. Ze T HOg xpnoILebovY;



